Sprawozdanie pełnomocniczki ds. równego traktowania w Uniwersytecie Opolskim za okres 15. 10. 2020 – 15. 10.2021
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1. Współpraca ze środowiskiem
Organizacje i osoby, z którymi pełnomocniczka podjęła lub kontynuowała współpracę w roku sprawozdawczym: 

Amnesty International Polska
Fundacja Psychoedukacji i Psychoterapii INTRA w Opolu 
Lambda Warszawa
Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli Progresfera
Pełnomocnik Rektora UO ds. osób niepełnosprawnych
Rzecznik Prasowy UO 
Studencka Poradnia Społeczno-Prawnej  BONA FIDES 
Samorząd Studentów UO 
Szkoły: V LO w Opolu, I LO w Kędzierzynie-Koźlu
Tęczowe Opole Stowarzyszenie osób z Opolszczyzny działających na rzecz społeczności LGBTQIA+ oraz osób sojuszniczych 
Związek Nauczycielstwa Polskiego 
Państwowe Muzeum Auschwitz-Birkenau
Ewangelikalna Wyższa Szkoła Teologiczna, Wrocław
Fundację Rozwoju Systemu Edukacji oraz Polsko-Niemiecką Współpracę Młodzieży

2. Działalność edukacyjna

Pełnomocniczka prowadziła działalność edukacyjną, zarówno dla środowiska akademickiego, jak i szerszej grupy odbiorców/czyń ze szkół w województwie opolskim. Pełne sprawozdania z poszczególnych wydarzeń znajdują się na stronie http://rownosc.uni.opole.pl W sumie 
w warsztatach poświęconych kwestiom równościowym, antydyskryminacyjnym 
i wielokulturowym wzięło udział ponad 500 osób:
· organizacja cyklu wydarzeń w ramach międzynarodowej kampanii 16 Dni Przeciwdziałania Przemocy ze Względu na Płeć, 07 – 09. 12. 2020 (07. 12. 2020, warsztat online pt.  "Trzynasta wróżka”. Prowadzenie: Anna Bereźnicka; 08. 12. 2020, warsztat online pt. “Wizerunki kobiet w reklamach”. Prowadzenie: Marzanna Pogorzelska; 09. 12. 2020, spotkanie online „Porządki płci”. Prowadzenie: Magdalena Piejko-Płonka) (65 osób)
· warsztaty i dyskusja powarsztatowa ze studentami/tkami z Ukrainy, Białorusi i Rosji, 07.12.2020 (10 osób)
· webinarium na  temat praw kobiet i osób LGBT+, Studencka Poradnia Społeczno-Prawna  BONA FIDES, 10.12.2020 (15 osób)
· organizacja grup studenckich na warsztaty międzykulturowe prowadzone w ramach projektu „Między innymi” przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji oraz Polsko-Niemiecką Współpracę Młodzieży, 11.12., 12.12 2020 (24 osoby)
· warsztat i dyskusja Bunt na kartonie, 21. 12. 2020 (27 osób) 
· wystąpienie Jak uczyć dzieci i młodzież o Holokauście. Możliwości i wyzwania na przykładzie projektów edukacyjnych podczas e-seminarium „Dziecko jako świadek historii” ,Związek Nauczycielstwa Polskiego i Państwowe Muzeum Auschwitz-Birkenau, 27. 01. 2021 (30 osób)
·  wykład (Gość) inność, czyli jak zrozumieć kulturową różnorodność, Międzykulturowa Akademia Trzeciego Wieku, Ewangelikalna Wyższa Szkoła Teologiczna we Wrocławiu 29.01.2021, (30 osób)
·  stworzenie oraz prowadzenie webinarium dla nauczycieli/lek  Czas na równość, lekcja z akceptacji. Jak wspierać osoby LGBT+ w szkole (we współpracy z Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli Progresfera). Kurs dostępny na: https://szkolenia.progresfera.edu.pl/kurs/czas-na-rownosc-lekcja-z-akceptacji-jak-wspierac-osoby-lgbt-w-szkole/, 16.11. 2020, (30 osób)
·  szkolenie Antropologia kulturowa, sztuka zaangażowana społecznie, sztuka krytyczna, Fundacja Psychodeukacji i Psychoterapii Intra,19.11.2020 (10 osób)
· warsztaty w ramach projektu  Diversity and Childhood, Lambda Warszawa, 05.12.2020, (10 osób)
· warsztat Microaggression w ramach FORTHEM, we współpracy z Johannes Gutenberg-Universität Mainz Stabsstelle Gleichstellung und Diversität, 29. 01. 2021, (15 osób)
· warsztaty Rola studentów i studentek w budowaniu postaw antydyskryminacyjnych, Samorząd Studentów UO, 23.02.2021, (10 osób)
· warsztaty Jews in Poland dla I LO w Kędzierzynie-Koźlu, 04.03. 2021, (25osób)
· warsztaty Functioning in intercultural academic environments w ramach wydarzenia Prospering in Academia  zorganizowanego przez sojusz FORTHEM, 23. 03. 2021 (20 osób)
· współorganizacja z Wydziałem Prawa UO IV Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej Dyskryminacja i jej przeciwdziałanie – teoria i praktyka, moderacja i wystąpienie (Równe i  nierówne traktowanie na uniwersytecie – dyskryminacja, jej rodzaje, ochrona i zapobieganie), 23.04.2021 (45 osób)
· zaprojektowanie, współorganizacja i prowadzenie warsztatów w ramach FORTHEM dla uczelni partnerskich 22.04.2021, 29. 04 .2021 (30 osób)




3. Inne działania 

· udział w pracach sieci rzeczników akademickich, w tym udział w debacie Rola diagnozy w kształtowaniu równościowego uniwersytetu, Uniwersytet Jagielloński, 12.2020
· prowadzenie strony internetowej pełnomocniczki - rownosc.uni.opole.pl
· prowadzenie strony oraz strony pełnomocniczki na portalu Facebook
· koordynowanie powstającej w UO grupy sojuszniczej dla osób LGBT+
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